# 洮南市打造农业特色产业化新格局

本报讯(记者卢丽桃)近年来,洮南市 按照"强基地、建龙头、活贸易、创品牌" 的工作思路,大力发展农业特色产业。目前,辣 椒、杂粮杂豆、葵花、水稻、西瓜等几大特色作 物种植面积已占到全市总播种面积的36%,特 色产业基本形成"市场牵龙头,龙头带基地,基 地联农户"的产业化经营格局。

育产业,特色农业强农。近年来,洮南 市充分发挥资源优势,按照"数乡一品、一 村一业"的原则,因村施策、因地制宜,着 力在"特"字上做文章,在"好"字上下功 夫, 采取规模化种植、标准化生产、品牌化 经营的思路,大力发展特色农业,力求以特 色争市场,以规模求效益。着力做好"三 抓",一是抓基地建设。引导广大农户以市场 为导向,以效益为中心,不断调整种植业结 构,逐年扩大辣椒、绿豆、西瓜等特色农产 品种植面积。初步构筑了南部以黑水镇为主 的西瓜生产基地、中部以福顺镇为主的辣椒 生产基地、北部以万宝乡为中心的杂粮杂豆 生产基地。目前,洮南市西瓜种植面积达5 万亩,辣椒种植面积达20万亩,杂粮杂豆面

品牌建设作为提高农产品综合竞争能力、开 拓国内外农产品市场的重要抓手,采取综合 措施,大力培育农产品品牌,实现了产品优 势向品牌优势、市场优势的良性转变。通过 积极申报农产品品牌认证,先后获得了"洮 南辣椒"、"洮南绿豆"、"万宝粉丝"、"黑 水西瓜"地理标志认证,进一步提高了农产 品市场知名度、认可度和美誉度。三是抓营 销网络。充分利用新闻媒体、洽谈展会等形 式,与全国20多个省市及30多个国家和地区 建立了农产品营销网络,进一步拓宽了洮南 市农产品的销售渠道。近年来, 共组织20余 家企业,先后参加了长春农博会、东北亚投资 贸易博览会、中国北京国际农产品交易会、上 海绿博会等各类农产品展览会20余次,参展 产品100多样,交易量达30余万吨。

扶龙头,精深加工带农。一是内外培育 壮龙头。对全市现有的具备一定规模的农副 产品加工企业采取城乡联姻、内外嫁接、合 作联营、技术改造等措施,建成一批技术起 点高、牵动力强、辐射面广的龙头企业或农

积达50万亩。二是抓品牌效应。把推进农业 业产业化企业集团。目前,成功引进培育了 天健蓖麻有限公司、金塔集团、葵中宝等一 批广就业、利民生的大型农产品加工企业, 有力地带动了全市特色农业发展。二是依托 资源办实体。立足新农村建设示范村的产业 基础,按照"龙头带基地、基地联农户"的 发展模式,不断引进培育农产品精深加工等 企业实体,加快形成"贸工农一体化、产销 一条龙"的产业组织形式,着力实现农副产 品的加工转化增值。在示范村内,已建成了 福顺镇幸福村稻米加工、万宝乡复盛村粉条 加工、向阳乡联合村杂粮杂豆加工等一批示 范带动型经济实体。三是加大扶持服务力 度。以全市现有的49家龙头企业为重点,在 资金、土地、信贷等方面采取倾斜政策, 扶 持企业加大技术改造力度,扩大生产经营规 模,促其快速发展壮大,尽快形成一批具有 较强辐射力、竞争力和带动力的龙头企业。 目前,全市农产品加工企业总数达到469 户,其中,国家级龙头企业1户,省级龙头 企业7户, 白城市级龙头企业25户, 市本级 龙头企业16户。农产品加工业总资产达到

15.41亿元,实现农产品销售收入93亿元, 年加工量100万吨。

强体系,产业服务兴农。一是完善农业 技术推广服务体系。充分发挥科技在农业产 业化经营中的支撑作用,运用现代化的技术 手段和设备,大力推广先进实用的新品种、 新技术,加快农业科技成果转化进程。目 前,已推广测土配方施肥技术70万亩、农田 统一灭鼠50万亩、农舍灭鼠5万户、白僵菌 封垛控制面积90万亩。二是搞好农业信息网 络体系建设。以洮南市是省农委确定的 "12316新农村热线"与"零公里信息"试点 县为契机,逐步建立县级信息服务平台,将 终端延伸到有条件的龙头企业、基地和专业 种养大户。通过农业信息网络为农业产业化 经营提供信息、技术、品种、价格、销售等 方面服务。同时,依托12582信息平台,搭 建测土配方施肥定位服务语音查询系统, 让 农民站在田间地头就能得到所在地块的施肥 配方。三是建立农产品质量标准和检验检测 体系。积极争取实施国家农产品质量检验检 测体系建设项目,通过项目建设,在18个乡 镇建立农产品质量检验检测站,对农产品生 产、加工、储藏、运销等环节进行全方位的 监测,不断提高农产品质量安全水平。四是 大力发展农村合作经济组织。积极引导农村 各类专业大户和经纪人,牵头组建合作经济 组织,不断规范运行机制,为产业化发展服 务。目前,全市已发展各类专业合作社986 家, 入社成员达10485户,涉及群众2万余 户, 其中, 种植业601家, 养殖业228家, 服务业96家,农机类61家。

## 养殖技术

### 用颗粒饲料喂羊好处多

中小型肉羊饲养场日常用混合料喂羊费工费时, 用粉状 料混合喂羊,缺点也很多。如果能根据羊的不同生产需要,结 合当地饲料资源进行搭配,生产颗粒饲料喂羊,则好处很 多。一般波尔种公羊可以按玉米粉46%、麸皮20%、豆饼 28%、鱼粉4%、骨粉1.3%、食盐0.7%比例混合;波尔种母 羊按玉米粉53%、麸皮26%、豆饼18%、鱼粉1%、骨粉 1%、食盐1%比例混合;波尔羔羊按玉米粉48.5%、麸皮 10%、豆饼36%、鱼粉4%、骨粉1%、食盐0.5%比例混合。 如果按以上饲料配方,通过颗粒饲料机加工成颗粒饲料喂羊, 不仅节省劳力,提高工作效率,而且能促进羊生长发育,增 加养羊效益。

一是省劳力人工。配制混合料喂羊,一般一名工人可喂养 28只山羊。而喂颗粒料后,由于节省配料时间,一名工人可 喂养36只山羊,提高劳动效率达28.57%。

二是省饲料。给羊喂粉状饲料,容易抛撒,易使羊挑食。 在刮风时饲料飞扬,造成浪费,饲料利用率仅92%。改喂颗 粒料后,羊无法挑食,饲料利用率可达99%,提高饲料利用

三是适口性好。饲料经加工后,可增加香味,刺激山羊的 食欲,增加采食量,提高饲料消化率。

四是促进羊生长发育。由于加工成颗粒料表面光滑、硬度 高、熟化深透,羊喜欢吃,咀嚼充分,消化利用率高,促进羊 生长发育。

五是储存时间长。粉状饲料本身含水分15%左右,且易 吸潮变质结块,去饲喂价值。粉状饲料经加工成颗粒后,水分 丧失一部分,加工成的颗粒含水分约13%,符合标准要求、 颗粒料在良好的储存条件下,一般可储3~4个月不会变质, 比粉状饲料多2~3个月时间。

### 大棚撑起一片天

(上接一版)加快培育先进流通营销体系,大力发展冷链运 输,积极发展电子商务,促进蔬菜营销流通高效便捷。

同时,广泛开展招商引资活动,启动建设一批起点高、前 景好的蔬菜、食用菌产业项目,积极扶持引导龙头企业和农民 合作社投资发展设施蔬菜;强化集约化育苗中心建设;积极推 进蔬菜采后商品化处理和清洁化加工; 实施品牌化发展战略, 做大"生态品牌"、"原产地品牌"和绿色、有机蔬菜品牌, 提高白城蔬菜知名度和市场竞争力。

#### 借鉴外地经验,发展光伏大棚示范区

他山之石可以攻玉。近年来, 白城市结合光伏扶贫项目, 依托保利协鑫集团控股有限公司等大型光伏企业,探索光伏大 棚建设,发展有机特色蔬菜、食用菌、中草药、观赏苗木等设 施化生产,提高农产品的附加值和土地单位面积产值。同时, 市委、市政府组织有关部门分别赴河北、安徽、内蒙古等地考 察光伏大棚建设情况,并与保利协鑫集团达成意向性合作协 议,在洮北区新建1500栋光伏农业大棚,保利协鑫集团负责 投资,建成后返租农户。力争以洮北区、洮南市、大安市作为 光伏大棚产业先试先行示范区。

徜徉于鹤乡的田野, 目之所及, 百亩甚至千亩集中连片的 大棚比比皆是,截至目前,全市棚膜经济面积已累计发展到总 栋数9.54万栋,面积8.12万亩,其中,大棚6.44万栋,面积 5.8万亩;温室3.1万栋,面积2.32万亩。2014年,全市棚膜 经济实现产值4.36亿元,纯收入3.58亿元,在农业经济板块

中占有了一席之地。

## 农业部启动"农药零增长"课题研究 绘制我国农药减量路线图

课题研究,探寻农药减量合理模式与路 径,科学绘制我国农药减量路线图。

在此间召开的"农药使用量零增长战 略实施研究与应用"课题研讨会上,隋鹏 飞指出,随着绿色防控理念不断深入,统 防统治技术体系初步构建, 药械装备水平 逐步提高,种子处理、土壤处理、生物防 控技术加快应用以及环保型、缓释型和低 用量农药产品快速增长,可以说,实施 "农药零增长"的技术和物质基础已经具 50%。

使用量零增长行动方案》,提出力争到2020 年我国农药使用总量实现零增长的宏伟目

业现代化发展到一定阶段后国际通行做 农药减量因素与路径,最终集成研究报 法,是我国经济进入新常态后推进农业发 展"转方式、调结构"的重要标志。当前我国 农业生产的组织形式、经营方式和服务模

前不久, 习近平总书记在贵州考察时指

出: "当前扶贫工作依然面临十分艰巨而繁

重的任务,已进入啃硬骨头、攻坚拔寨的冲 刺期。各级党委和政府必须增强紧迫感和主

动性,特别要在精准扶贫、精准脱贫上下功 夫。"深入贯彻习近平总书记的讲话精神,当

前各地各级干部抢抓政策利好时机,通过财 政补贴、金融支持、教育支援、社保倾斜等 扶持政策对贫困地区集中发力,并且通过产

面上看来是因为政策落实不到位,其深层原因 是以政府为主体的扶贫模式导致了上述问题

策,取得了扶贫的重要成果。

农业部农药检定所所长隋鹏飞近日表 式发生着深刻变化,农药行业取得了长足 示,目前我国实施"农药零增长"的技术 发展,这些变化为传统的、低效的农药多 和物质基础已经具备,农业部将启动相关 用、滥用问题,提供了解决条件和物质基

> 资料显示, 欧盟发达国家早在上世纪 80年代末就立法开展农药减量行动, 2006年农药减量计划成为欧盟的强制性 政策。荷兰的农药使用量从1985年的2 万多吨下降到2012年的5778吨;瑞典、 丹麦通过实施农药税控制农药使用量增 长; 韩国1999年颁布"环境友好农业支 持法案",提出到2010年农药使用量减少

"农药使用量零增长战略实施研究与 今年2月农业部印发《到2020年农药 应用"课题由农业部药检所与8家国内知 名农药企业共同联手发起, 课题从经济发 展、政策创设、农药产品、药械装备、作 物类型、植保及其他减量综合技术、"互 隋鹏飞表示,实施"农药零增长"是农 联网+"农化服务等板块入手,系统研究 告,旨在为"农药零增长"行动顺利推进 提供路径选择和政策建议。 (据新华社)



7月31日,卢丹(左)、邹玲丽把花猪赶上山放养。

青山绿水间,一群群黑白相间的花猪在草丛中休息,饿了吃南瓜,渴了喝泉水,这是江西省修 水县港口镇港口村"幕村家庭农场"的田园景象。和普通猪场不一样的是,这里的花猪不吃饲料和 添加剂,天天在山林间溜达,这个生态农场的主人是一对大学生夫妻。

"80后"夫妻卢丹、邹玲丽是这个农场的主人,夫妻俩都戴着厚厚的镜片,被村民们称为"眼 镜猪倌"。2007年,两人大学毕业后便回到卢丹的老家投身农业生产。几经波折,确定了生态养猪 的方向。今年,夫妻俩花三年时间培育的绿色无公害"幕村黑花猪"成功上市,饲养总数达4000 余头。问起今后的打算,他们表示,在发展专卖店的同时,还要开发网上直销;等到营销平台成熟 后,要将饲养"生态猪"的技术转让给乡亲们,带动大伙一起致富。

三农纵横

# 开创多方扶贫新局面

业扶贫、基础设施建设为贫困人口脱贫致富 府扶贫需要大量的资金投入,而现有的政府主 办的小微企业到贫困地区投资创业,以创业 群,提高项目安排和资金使用的精准度,实 创造了空间和条件;在扶贫政策实施过程。导的扶贫资源可挖掘的空间已近极限;而且,的实际效益带动当地富裕,由被动"输血"变。现精准扶贫与脱贫;措施差异性就是要根据 扶贫责任的履行取决于各类扶贫主体对扶贫 主动"造血",不仅帮助农民增收,也能帮助企 贫困群众的不同需求和能力,进行差异化扶 中,各级政府深入分析致贫原因,精准施 工作的认识。一旦认识不足,必然导致扶贫工 与重要成果相比,当前扶贫工作还存在许 作出现问题,也正是这些问题,倒逼扶贫理念 放贫困地区巨大的市场潜力。 多问题。比如:扶贫主体单一,并且出现"政府 必须及时更新、扶贫思路也必须尽快转变。可 热、社会弱、市场冷"的局面;资金使用不够精。以说,优化扶贫路径和资源配置已成必然趋。策不同,应突出政策导向性、对象针对性和。政府购买、社会合作等形式,增加扶贫实施 细,甚至出现挤占挪用现象。出现这些问题,表 势。为此,必须在以下三个方面进行加强:

要求政府加强公共基础设施建设,以此吸引 的发生。其实,政府作为扶贫工作的主体有一 好的项目落地,通过项目的溢出效应实现贫 定依据,这是因为向贫困人口提供公共产品本 困人口脱贫致富。在新常态下,还应鼓励和 身就是政府职责所在。但是,现在的问题是政 吸引更多非公企业,特别是致富能人返乡创

业实现战略空间延伸和可持续发展, 从而释

贫困地区、用在贫困群众身上,面向特定人 监督评估机制。

贫,有的要生态移民,有的要产业扶贫等等。

三是开展多渠道扶贫资源投入机制。积 二是实施精准扶贫。扶贫政策与普惠政 极孵化、培育与扶贫相关的社会组织,通过 措施差异性。政策导向性就是要政府发挥引 主体,缓解扶贫主体不足。同时,支持各类 一是加强产业扶贫力度。产业扶贫首先 导作用,支持市场主体通过投资兴业、捐资 市场主体和社会组织通过公平竞争,来承接 助贫等多种方式,吸引各种扶贫资源向贫困 适合市场化方式提供、社会力量能够承担的 地区转移;对象针对性就是要对扶贫资源实 公共扶贫服务,并且加快建设扶贫志愿者渠 行精细化管理支持,确保扶贫资源真正用到 道和社会扶贫信息平台,不断完善扶贫绩效 (据《农民日报》)

## 乘风骑行 与鹤共舞

**(上接一版)**这样的举动感动了许多游客,有些游客也自发地 跟随骑友们加入到捡拾垃圾的行列之中。

据了解, 白城自行车协会自成立以来, 在出行时自律环 保,并捡拾其他游客留下的垃圾,已成为一条不成文的规定。 一些骑友在接受记者采访时表示,他们的力量是有限的,但是 如果能通过自己的行为来影响更多的人, 让全社会都行动起来 为环保尽一份力,这个力量就不可估量了。

在向海期间,骑友们还专程前往向海学校,为一名家庭 贫困、品学兼优的初中学生送去了爱心捐助款和古典文学名 著,并为向海学校送去了由书法家协会会员创作的书法作 品。骑友们用倡导环保、爱心捐赠等活动,将这次向海之行 的意义无限延伸, 而向海的风光也因为这次骑行活动变得更 加美丽。

# 吉林省白城市洮北区人民法院

王玉玲、隋广秋、徐亚杰、隋广春:

本院受理白城农村商业银行股份有限公司保胜支行诉 你们借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副 本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票。自公告之日起 经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证期限分别为 公告期满15日和30日内。并定于举证期满后第3日9时 (遇法定节假日顺延)在本院第十二审判庭开庭审理,逾期 依法缺席判决。

> 白城市洮北区人民法院 2015年7月27日

因新建嫩丹高速公路接入珲乌高速公路修建 速公路通行。 "西五家"枢纽互通,珲乌高速公路侯家至平安镇段 全线封闭施工,封闭时间为2015年8月5日10时 至2015年11月30日。施工期间,请选择以下路

乌高速公路(G12)前行的车辆,请从平安镇收费站 驶出高速公路,绕行302国道行驶,可从侯家收费 意行车安全。封闭道路施工给您带来的不便,请给 站再驶入高速公路通行。

二、松原至乌兰浩特方向:侯家以东欲经珲乌 高速公路前行的车辆,请从侯家收费站驶出高速公 路,绕行302国道行驶,可从平安镇收费站驶入高

三、收费站关闭情况

施工期间,平安镇收费站去往松原、长春方向 入口关闭,去往乌兰浩特方向车辆可正常通行;侯 家收费站去往乌兰浩特方向人口关闭,去往松原、 一、乌兰浩特至松原方向:平安镇以西欲经珲 长春方向正常通行。

> 请广大司乘朋友,遇到施工现场减速慢行,注 予谅解。对您的支持与配合表示感谢!

祝广大司乘朋友平安、幸福! 白城市公路工程建设办公室

2015年7月30日

#### 尊敬的客户:

根据国家《电话用户真实身份信息登 记规定》(工信部25号令)及《工业和信 动各营业厅进行实名补登记。对于未在规 息化部公安部工商总局关于印发电话"黑 定的时间内进行实名补登记的非实名客 卡"治理专项行动工作方案的通知》(工 户,我公司将根据国家规定限制客户办理 信部联保[2014]570号)文件要求,对于业务。 没有登记信息或者存在登记信息不完整、 办理业务时依法要求其进行补登记。

为落实国家相关规定,中国移动通信 或10086服务热线。 集团吉林有限公司定于2015年8月1日至 2015年12月31日期间,开展在网客户实 名补登记工作。如您的号码没有登记信息

或者存在登记信息不完整、不准确的情 况,请您携带SIM卡及身份证原件前往移

请广大客户及时登记真实身份信息, 不准确的老用户,各基础电信企业要在其 以免因未及时登记客户信息影响您的正常 业务,详细情况可以咨询当地移动营业厅

特此公告。

中国移动通信集团吉林有限公司 2015年8月1日

# 《白城日报》、《城市晚报·百姓生活》广告

是您通话成功被岸的桥梁,是您联系大众的纽带!

《白城日报》是中共白城市委机关报,《城市晚报·白城日报社发布信息,共同铸就我们的辉煌未来!白城 百姓生活》是《白城日报》和《城市晚报》共同打造的 日报社广告由白城日报社自主经营。 都市类报纸。两报是面向全国发行的主流媒体,始终坚广告业务联系电话:白城:0436—3323838 持弘扬主旋律、服务中心、服务民生, 其权威资讯、深 度观点、实用信息为受众广泛赞誉; 其影响力、公信 力、权威性、时效性、发行的广覆盖是当之无愧的白城 第一报。真诚期望各界有识之士,来白城发展创业,来

大安: 5234360 13251769263 洮南: 6323262 13039369889 镇赉: 7222023 13943692271

通榆: 13204409555

## 招聘启事

因业务拓展需要,《白城日报》广告部现面向社会招聘广告业务人员。具体要求:

- 1、中专及以上学历,具有广告行业从业经验;
- 2、性格外向,具有较强的沟通表达能力;
- 3、良好的客户服务意识;
- 4、对广告业务工作有较高的热情;
- 5、具备较强的学习能力和优秀的沟通能力;
- 6、有敏锐的市场洞察力,有强烈的责任心和积极的工作态度。

工资待遇面议。

联系人:商丽丽 联系电话:15843687717